

今天是世界读书日,本报为您奉上独家调查数据——

一年来,烟台人最爱读官场小说



本报4月22日讯(记者 李楠楠 通讯员 卢飞) 23日是世界读书日,烟台人最爱看什么书?什么类型的书最受老百姓青睐?22日,记者从烟台图书馆了解到,去年至今烟台图书馆市民借阅榜显示,各类图书中,烟台市民最爱看的是官场小说。

记者从图书馆借阅部调取2014年4月22日到2015年4月22日一年时间内图书馆借阅榜,发现文学类图书毫无疑问地“夺”得了冠军。从借阅榜上看,排在前20位的都是小说。而在这些小说中,官场小说占了一大半。

在过去一年烟台图书馆借阅榜单中,排在第一位的是小说《狼虎之年:撕扯不清的爱欲年代》,而《副处长X二号首长:当官是一门技术活X侯卫东官场笔记》等官场小说名列前茅,其中《侯卫东官场笔记》系列图书多次上榜。

借阅榜单上,近年来出版的畅销书借阅量则与年度畅销书排行榜有着千丝万缕的联系。比如,不少知名官场小说的销量都在数十万册以上,其中《侯卫东官场笔记X二号首长》等系列的销量更是突破了百万册。

据烟台图书馆借阅部工作人员介绍,目前持证读者4万余人,图书馆年接待读者近80万人次。中年读者是图书馆借阅的主力,其他年龄段读者分布较为平均。

“作为社会公共图书馆,市民来阅读主要是以休闲为目的,因此小说类图书一般都是借阅的热门。”图书馆借阅部工作人员说。

另外据资料显示,不同职业之间,也有不一样的阅读倾向,一般而言,学生们最倾向于阅读文学、语言文字、艺术、历史地理和文化科学类书籍。自由职业者倾向于阅读政治、经济、历史地理类书籍;退休人员中,马克思主义、列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论类书籍的阅读倾向明显高于其他类型的读者。

在阅读偏好方面,男女也大不同。随着电子阅读普及,男性读者偏爱阅读报纸和利用计算机网络进行阅读,女性读者则偏爱阅读书刊。



制图:史晓杰

相关链接

报纸读者群里,30岁以上的占了八成半

据省新闻出版广电总局委托山东省民意调查中心对18岁以上的山东省城市居民开展调查形成的《山东省公众阅读现状及意愿调查报告》显示,30岁以上的山东人最爱阅读。

图书读者群主要集中在18-49岁人群,所占比例达到79.5%;报纸读者群主要集中在30岁以上人群,所占比例达84.4%;期刊读者群主要集中在30-49岁人群,所占比例为51.9%。

数字阅读多集中在50岁以下人群。电脑在线阅读、手机阅读等新兴数字化阅读主要集中于18-49岁人群,所占比例分别为83.5%和87.6%。

就城市经济发展水平、个人收入水平、学历来看,公众综合阅读率与这三者成正比。“山东大汉”比“山东大嫂”更爱阅读。统计数据显示,山东男性的综合阅读率高于女性。

从职业上来看,学生、机关事业单位干部、专业技术人员、企业领导管理人员等群体的综合阅读率较高,失业无业人员的综合阅读率最低。

从阅读内容上来看,山东公众具有浓厚的“家国情怀”。山东人最喜欢阅读“新闻时政”,所占比例高达78.5%。多数人将阅读作为放松身心、休闲娱乐的方式,“工具性”“功利性”阅读较少。

本报记者 李楠楠

新闻延伸

市民借儿童读物 爱到莱山图书馆

青少年儿童的图书阅读不容忽视。记者了解,在市内借阅儿童图书,不少市民都喜欢到莱山图书馆。

莱山图书馆主打儿童特色阅读,在图书馆一楼还开设了“趣多多”DIY亲子手工乐园,为小朋友安排了皂艺、陶绘、烤胶画等一系列亲子DIY手工体验活动。

在莱山图书馆提供的借阅榜前20名中,儿童类读物占到七成以上。借阅榜单中,排在第一位的图书是《小妇人》,第二位是《人生哲理枕边书:图文版》。其中排在第一位的儿童读物是《教育学生珍惜理解的感恩故事》,第二位是《福尔摩斯探案全集:插图版》,第三位的是《自主学习能力论(上下)》,除此之外还有《地球的故事》《恐龙童话百科》等儿童图书上榜。

大学生爱文学名著 和课业辅导书

记者走访烟台各高校发现,文学名著和课业辅导书在大学生借阅榜单上占据了相当重要的位置。

鲁东大学图书馆提供的图书借阅榜前100名中,《飘》《红高粱家族》《平凡的世界》《巴黎圣母院》等位居前20,经典文学书籍占整个榜单一半以上,其中排在第一位的是《古龙作品全集》,第二位就是《飘》。除此之外,《高等代数辅导及习题全解:北大第三版》也位列榜单之中。滨州医学院图书借阅榜第一名是《人体解剖彩色图谱》,外借次数达到一万多次。另外随着电视剧《平凡的世界》的热播,路遥著的《平凡的世界》以及路遥文集在烟台各大高校图书馆借阅榜上频繁出现,其中山东工商学院的图书借阅榜中,《平凡的世界》位列第一位。

在烟台文经学院提供的借阅榜单前20名中,《化工原理同步辅导及习题全解》排在第一位,《高等数学辅导》排在第二位,随后是《活着》《小王子》等,比较受大学生青睐的作家有路遥、余华、莫言、萧红等。

本报记者 李楠楠 实习生 王峰

齐鲁晚报·今日烟台



天海邮轮“新世纪号”火热报名中.....

2015年第一艘真正从山东邮轮母港启航的大型超级豪华邮轮

★ 5月29日航线: 青岛—日本长崎—日本福冈—青岛 五晚六天

★ 6月3日航线: 青岛—韩国济州—韩国釜山—日本鹿儿岛—青岛 五晚六天

第三轮预售启动,紧俏舱位4699元/人起,三四人舱型已经售罄。

4月订舱每人获赠烟台大剧院演出门票一张;

“齐鲁晚报”老客户订舱,立减100元/人,并可获300元/人代金券一张;

更多优惠详情,请致电咨询

抢票热线: 13853555610 1385355532 QQ群: 429594238

咨询地址: 烟台市芝罘区环山路3号1509室(邮轮项目组)

建造地	德国	邮轮等级	5星精致级
邮轮长度	248米	邮轮宽度	32米
内舱房	318间	外舱房	589间
总吨位	71,458吨	最大航速	22节(40公里/时)
邮轮电压	110/220伏	甲板楼层	15层
载客人数	2100人	船员人数	860人

全球最大的海上购物免税商场,全球首个海上冰吧、高空蹦床、帐篷别墅、阳台吊床,赠送岸上观光行程。